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Mindkét felet védi a titoktartási kötelezettség. Az Európa Tanács és 
az Európai Parlament által közösen megfogalmazott irányelv - amely 
nyáron hatályba lép, és 2 éven belül minden tagállam jogrendjébe be-
épül - kimondja, hogy a transzplantáltak személyazonosságát nem sza-
bad a donor vagy a donor családja tudomására hozni és fordítva. A jelen-
legi magyar törvény azonban ad elvi lehetőséget az egészségügyi és 
személyazonosító adatok kiadására, de csak akkor, ha ebbe az érintett 
fél beleegyezik. Más esetben ezt kiadni jogsértés, de az érintettek védel-
me érdekében még jogszerű esetben is etikai kérdéseket vet fel. 

A csonthéjasok 
termésrothadásának 
megelőzésére 

TELDOFT 

KÖRKÉP 

Köszöntötték 
a pedagógusokat 
DESZK. A község önkormány-
zata pedagógusnap alkalmából 
ünnepséget szervezett tegnap a 
faluházban, ahol a településen 
dolgozó tanárokat Simicz József 
polgármester és Király László al-
polgármester köszöntötte. A 
megjelentek tiszteletére állófo-
gadást szerveztek. 

Könyvbemutató, 
Út a munkához a VTV-n 
SZEGED. A Móra Ferenc Múze-
um és a Schöck Kft. a Pécsi 
Misszálé fakszimile kiadásának 
ünnepélyes könyvbemutatóját 
tartja június 7-én 16 órától a 
múzeum dísztermében. A kiad-
ványt Monok István, az MTA 
Művelődéstörténeti Bizottságá-
nak elnöke, az OSZK korábbi fő-
igazgatója mutatja be. 
- Az Út a munkához program a 
kormányzat anyagi támogatásá-
val próbálja meg az állástalano-
kat munkához juttatni. A sorozat 
második részében, pénteken 20 
órától a VTV Szeged műsora 
olyan cégeket, egyesületeket, il-
letve intézményeket mutat be, 
amelyeknek jelentős segítséget 
jelentett, hogy csatlakoztak a 
Szegeden meghirdetett közmun-
kaprogramhoz. 

Roadshow, könyvhét, 
költözés 
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. Sze-
lektív hulladékgyűjtési road-
show-t rendeznek ma délelőtt 10 
és délután 4 óra között a Fekete 
Sas mellett, ahol a gyerekek já-
tékos formában ismerkedhetnek 
meg a szelektíven gyűjtött hulla-
dék újrahasznosításával 

máté eszternek, lázár pálnénak, lakatos ferencnek a tanítás az élete 

Aranygyűrű pedagógusnapra 

- kontakt védelem \ \ 
- hármas kategória ^ b k i ^ f ^ 
- rugalmas kiszerelés ^ ^ E M ^ 
Kapható 10 ml, 100 ml és 1 liter kiszerelésben 

További információk: 
Sipos József 
20 519 2745 Bayer CropScience 

- Lázár jános polgármester nyitja 
meg az ünnepi könyvhetet és 
gyermekkönyvtári napokat ma 
18 órakor a Németh László Városi 
Könyvtárban, ahol felolvasóesten 
mutatják be a Vásárhelyi Látóha-
tár című új, irodalmi folyóiratot. 
- A vásárhelyi Petőfi Sándor Mű-
velődési Központ és a Tornyai Já-
nos Múzeum rekonstrukciós 
munkálatai miatt a két intéz-
mény több szakterülete átköltö-
zött a Kossuth téri bankpalotába, 
ahol várhatóan másfél évre kell 
berendezkedniük a munkatár-
saknak - hangzott el Nagy Imre 
intézményvezető tegnapi sajtó-
tájékoztatóján. A bankpalotában 
helyezték el a titkárságot, a gaz-
dasági irodát, valamint ott dol-
goznak a régészek, restauráto-
rok, néprajzosok, helytörténé-
szek és könyvtárosok. Kisebb 
eszközigényű szakkörök is ott 
tartják foglalkozásaikat. 

Könyvvásár, 
közbiztonsági nap 
SZENTES. Könyvvásárt rendez-
nek az ünnepi könyvhét köny-
veiből mától a szentesi könyv-
tárban, ahol a helyi kiadványo-
kat is fél áron adják a hétvégén. 
- Közbiztonsági napra várják az 
érdeklődőket ma és holnap a 
szentesi üdülőközpontba. Eső 
esetén a rendezvényt a sport-
csarnokban bonyolítják le. 

Kopjafaállítás 
CSONGRÁD. A trianoni döntés 
alkalomból kopjafát állítanak a 
posta előtti parkban, a meg-
emlékezés ma este fél 6-kor 
kezdődik. 

Lázár Pálné, Máté Eszter és Lakatos Ferenc a kitüntetés után. A sikeres diák látványa erőt ad. FOTÓ: VERÉB SIMON 

Tanárokat Köszöntött pedagó-
gusnap alkalmából Szeged ön-
kormányzata. A Szegedi Nem-
zeti Színházban rendezett ün-
nepségen hárman vehettek át 
aranygyűrűt. A pedagógus 
életműdíjjal kitüntetetteket 
kérdeztük szakmáról, elhiva-
tottságról, szép emlékekről. 

SZEGED 
TIMÁR KRISZTA 

Máté Eszter magyar-rajz sza-
kos diplomáját 1972-ben kapta 
meg, ezt követően a zsombói, 
majd a Petőfi Sándor Általános 
Iskolában tanított, 1984-től a 
Tisza-parti Általános Iskola 
dolgozója, 1995 és 2008 között 
igazgatója: - Azt hiszem, azért 
tudtam konfliktusmentesen 
dolgozni kollegáimmal, mert 
mindig is közülük valónak 
éreztem magam. Számomra ez 

a harmonikus munkakapcsolat 
a legszebb dolog egész pályá-
mon. De sokat gondolok édes-
anyámra is, aki - látva, hogyan 
játszom a többi gyerekkel - 12 
éves koromban azt mondta: 
csak tanár lehet belőled. Az idő 
őt igazolta. 

Lázár Pálné, a Gedói Általá-
nos Iskola és Alapfokú Művé-
szetoktatási Intézmény nyugal-
mazott földrajz-biológia-rajz 
szakos tanára 1963-ban szerzett 
tanári oklevelet, ettől kezdve 
2007 nyaráig a Gedói iskolában 
tanított: - Legszebb évek? Ami-
kor csak rajzzal kellett foglal-
koznom, hiszen ez számomra 
az igazi örömtevékenység. A 
rajz tagozat beindítása - amely 
az országban példa nélkülinek 
számított általános iskolákban 
- is a nevemhez kötődik. Sok 
tehetséges diákkal dolgoztam, 
mindegyikük a szívemhez nőtt. 

Lakatos Ferenc, a Déri Mik-
sa Ipari Szakközépiskolában 
20 éven keresztül vezette a gé-
pészeti szakú levelező tagoza-
tot, majd műszaki igazgatóhe-
lyettes lett, mielőtt 1992-ben 
kinevezték az intézmény élé-
re: - Villamosmérnökként vé-
geztem, de pedagógus nővére-
im, sógoraim, anyósom mun-
káját látva azt möndtam: 
olyan hivatás a tanári, amiért 
érdemes váltani. A sikeres di-
ákok mindig erőt adnak ah-
hoz a meggyőződéshez, hogy 
ezt kell csinálnom, bár eredeti 
szakmámmal ma már nagy-
ságrendekkel többet keres-
nék. Munkám eredményét 
mindig az érettségi találkozó-
kon mérem le, amikor egykori 
tanítványaim elmesélik, mi-
lyen jól boldogulnak az élet-
ben azzal a tudással, amit tő-
lem kaptak. 

Kibabrálhat 
velünk 
a sárga 
csekk 

nem mindig marad titokban, ki a szervdonor 

Megszakad a szív, 
ha kiderül, kié volt 

A sárga csekkeken feltüntetett 
dátum nem az utolsó határidőt 
jelenti: annál legalább 2 nappal 
korábban kell fizetnünk. Ellenke-
ző esetben késedelmi kamatot 
számolhatnak fel a szolgáltatók. 

CSONGRÁD MEGYE 
FEKETE KLÁRA 

Hullámzó a szegedi nagypostán 
a forgalom ott, ahol a ki- és befi-
zetésekkel foglalkoznak: hol 
egy lélek sincs az ablaknál, 
máskor másodpercek alatt sor 
alakul ki. Aki csak egy sárga 
csekket szorongat a kezében, az 
mérgesen figyeli, amint az előt-
te álló már a t izediket húzza elő. 

A türelmetlen ügyfelek kö-
zül próbáltuk a türelmesebbe-
ket megkérdezni tegnap arról, 
tudják-e, hogy május 1. óta 
„nem érvényes" az a fizetési ha-
táridő, ami a csekkeken szere-
pel. Megváltoztak ugyanis a 
csekkbefizetéssel kapcsolatos 
szabályok - hívta fel a figyel-
met az Országos Fogyasztóvé-
delmi Egyesület (OFE) a napok-
ban ezért a feltüntetett fizeté-
si határidő lejárata előtt leg-
alább 2 nappal korábban érde-
mes befizetni a pénzt a postán. 

A civil fogyasztóvédelmi 
szervezet közleményében emlé-
keztetett arra, hogy az április 
30-áig érvényes szabályok sze-
rint a befizetést igazoló postai 

A szegedi nagypostán havi 150 ezer ilyet fizetnek be. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA 

bélyegzőn szereplő dátum je-
lentette a teljesítés időpontját. A 
május l-jétől érvényes előírások 
szerint viszont a befizetés azon 
a napon teljesül, amikor a pénz 
a kedvezményezett, azaz a szol-
gáltató számláján megjelenik. 

Papp Ildikó annyi csekkel ér-
kezett, hogy kártyázni lehetett 
volna a visszakapott szelvé-
nyekkel. Azt mondta, mindig 
összevárja a csekkeket, nem ro-
hangál velük külön-külön a 

Havi 150 ezer csekk 
Hosszú ideje havi 150 ezer sárga 
csekket adnak fel az ügyfelek a 
szegedi nagypostán, a forgalom 
beállt - mondta Hámos Csaba, 
az 1-es posta vezetője. Hozzátet-
te: nekik jó, hogy nem csökken a 
forgalom. A helyzetet szakem-
berként úgy értékelte: szemláto-
mást nagyon nehezen állnak át 
az emberek arra, hogy folyó-
számláról fizessék a közüzemi 
számlákat. Ennek az lehet az 
oka, hogy régen voltak rossz ta-
pasztalataik a szolgáltatók „le-
emeléseivel" kapcsolatban. 

postára, és van, hogy emiatt ki-
csúszik a határidőből. De még 
egyszer sem volt emiatt kelle-
metlensége. A jogszabályválto-
zásról egyébként hallott már. 
Simon Jánosné törvénytisztelő 
állampolgár: a tegnap befize-
tett két csekkjének csak június 
7-8-án járt volna le a határide-
je. Azt mondta, most kapott fi-
zetést, ezért igyekezett túllenni 
a kötelezettségeken. Hozzátet-
te: mindig figyeli a határidőket, 
és inkább korábban teljesít. 

A postának a jogszabály ma-
ximum két napot engedélyez ar-
ra, hogy a befizetett összeget 
címzettnek átutalja. Az OFE azt 
kéri a szolgáltatóktól, hogy ta-
núsítsanak „fogyasztóbarát ma-
gatartást", a számlákon, a kísé-
rő számlalevelekben szembetű-
nő módon hivják fel a figyelmet 
a változásra, és adjanak türelmi 
időt arra, hogy az emberek meg-
szokják a változást. Az lenne a 
fogyasztóbarát megoldás, ha a 
csekkeken a befizetés határnap-
ját tüntetnék fel, és nem a pénz 
beérkezésének határidejét. Erre 
azonban úgy tűnik, egyelőre 
nincs hajlandóság. 

BUDAPEST, SZEGED 
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL 

Nem véletlen tehát, hogy a 
szervátültetettek nem kapnak 
felvilágosítást arról, kitől kap-
tak új vesét vagy éppen szívet -
legalábbis az orvosoktól. A saj-
tóból azonban sokszor még ezt 
is megtudhatják. 

Lapunkban nemrég bemu-
tattuk Deák Tibort, akinek éle-
tét a szegedi gyermekklinikán 
mentették meg, majd nem egé-
szen két héttel ezelőtt a fővá-
rosban új szívet is kapott. Teg-
nap egy bulvárlapból tudta 
meg: egy 30 éves férfi szerve 
dobog a mellkasában. 

- Faggatóztunk a műtét 
után, de falakba ütköztünk -
mesélte Gyurcsi Katalin, a fiú 
édesanyja. - Minden tisztele-
tünk az érintett családé, és sze-
retnénk megköszönni nekik, 
amit tettek. De nem tudjuk, ők 
hogyan dolgozták fel a halál-
esetet, nem akarjuk őket meg-
sérteni. Beláttuk, nagyon ké-
nyelmetlen ez a helyzet, és rá-
bíztuk az érintettekre, hogy fel-
keresnek-e bennünket. Ezért 
volt furcsa olvasni a cikket. 

Kónya Mária, aki egyedüli-
ként vidéken, Szegeden kapott 
új szívet, 5 évvel ezelőtti műtéte 
után ugyanilyen kíváncsi volt. 
Számára azonban a sajtó nem is 
hagyott kétséget: ugyanez a 
bulvárlap akkor épp csak a do-
nor nevét nem írta le. A kétgyer-
mekes anyuka így el sem kerül-
hette az információt, miszerint 
egy motorbalesetben elhunyt 18 
éves lány szívét kapta meg. 

- Utólag azt mondom, jobb 
lett volna, ha nem tudom meg. 
Abban a helyzetben ez egy 
pluszterhet jelentett: megrázó 
volt, hogy egy olyan fiatalról 
van szó, aki még az érettségit 
sem tudta befejezni - mesélte 
Mária, akinek tapasztalatai is 
vannak arról, milyen találkozni 
a donor családjával. Nem szíve-
sen beszél erről, mert a megis-
merkedés nem úgy sikerült, 
ahogy szerette volna. 

Kónya Mária új szívének köszön-
hetően sok időt tölthet gyermeke-
ivel. FOTÓ: FRANK YVETTE 

Ez az eset is jól mutatja, 
mennyire körültekintőnek kell 
lenni, ha az érintettek kapcso-
latba akarnak lépni egymással. 
- Azokban az országokban, 
amelyekben ezt törvény nem 
tiltja, ott is csupán ellenőrzött 
körülmények között tehetik 
meg. A koordinátor szervezeten 
keresztül biztosított a levélvál-
tás a felek között, és leghama-
rabb az átültetés után 1 évvel le-
hetséges a személyes találkozó 
- mesélte Mihály Sándor, az Or-
szágos Vérellátó Szolgálat 
Szervkoordinációs Irodájának 
igazgatója. - Az ilyen találkozá-
sokra azonban úgy gondolom, 
a magyar társadalom még 
nincs felkészülve. Erre az egyik 
legmeggyőzőbb bizonyíték az 
az adat, mely szerint a transz-
plantációk 30 százaléka marad 
el hazánkban - a donorhozzá-
tartozók tiltakozása miatt. 


